



Многофункциональный Туроператор «Павлина Тур»
142203, г. Серпухов, ул. Ворошилова 115, пом. 1-6.
Tel: +7 499 283 71 38; +7 (903) 190-99-88,
e-mail: pavlinatur@yandex.ru

Автобусный экскурсионный тур

6 дней/ 5 ночей.

"Новогоднее путешествие по Северному Кавказу.

Осетия- Ингушетия-Чечня-Дагестан."

Заезд:

04.01-09.01.2026

Маршрут: Ингушетия- г. Магас – Осетия-г. Владикавказ – Чечня г. Грозный - Шали-Сити г. Аргун -Дагестан_г Махачкала - Избербашский коньячный завод -г. Дербент- Чиркейское водохранилище - Сулакский каньон - Пещера Нохьо - подвесной мост через реку Сулак- Экотуркомплекс «Главрыба».

1 день

09:00- г. Серпухов (Кафе Вояж трансфер - 2000 руб/чел..)

2 день

10:00-11:00 (ориентировочно) прибытие в Ингушетию. Завтрак.

Посетим столицу самой молодой и самой маленькой республики России — город Магас - "Дубай районного масштаба". Как выглядит новая столица Ингушетии? Увидим собственными глазами. И конечно же побываем на башне Согласия, в которой расположена самая высокая на Кавказе смотровая площадка на высоте 85 метров. Сделана она из сверхстойкого стекла и с нее открывается прекрасная панорама на город.

Переезд во Владикавказ. Обед и заселение в номера. Время на отдых.

Владикавказ — один из главных городов российского Кавказа, центр Северной Осетии — Алании. Окруженный восхитительными горами и лежащий на пути к Грузии он все больше и больше привлекает внимание туристов. За один день во Владикавказе можно полностью окунуться в его атмосферу, осмотреть большинство достопримечательностей и захотеть вернуться вновь.

Пешеходная экскурсия по историческому центру г. Владикавказа(2-3-часа).

Экскурсия по центру Владикавказа познакомит Вас с отголосками прошедших веков, воплощенных в старинных зданиях, купеческих домах, бывших типографиях и концернах. Вы узнаете об особенностях архитектуры и о знаменитых людях, которые здесь родились и жили, о местном менталитете и городских легендах..

Посетим Аллею славы — место захоронения выдающихся людей республики Северная Осетия. Затем отправимся в Старейший парк Кавказа - парк Коста Хетагурова на берегу реки Терек, откуда открываются великолепные виды на горные пейзажи. **Посетим Осетинскую церковь (храм Рождества Пресвятой Богородицы)**, основанную в 1812 г., и ее некрополь, где среди других почитаемых людей покоится самый известный осетинский поэт – Коста Хетагуров. В ходе экскурсии увидим одно из самых красивых зданий города, единственный храм армянской диаспоры в столице республики —

Армянскую апостольскую церковь святого Григория Просветителя, построенную в 1868 г., и продолжающая свою деятельность по сей день. Услышим красивую историю про **Мечеть Мухтарова (Суннитская мечеть)**, возведенную в 1908 г., и являющуюся визитной карточкой Владикавказа и завораживающим шедевром восточной архитектуры.

В Центре развития народных художественных промыслов, знаменитый своими уникальными изделиями ручной работы, выполненными мастерами Осетии, представлены традиционные ремесла региона — ювелирное дело, резьба по дереву, ковроткачество, гончарство и вышивка. Здесь можно приобрести оригинальные сувениры и подарки, а также увидеть процесс изготовления изделий вживую. Это место идеально для тех, кто интересуется культурой Северного Кавказа и ценит ручную работу мастеров.

20:00 Окончание программы. Свободное время. Ночь в отеле г. Владикавказ.

3 день

Ранний завтрак. Переезд в г. Грозный.

Экскурсия по Грозному. Посетим православный храм архангела Михаила, зайдём в одну из самых красивых и больших мечетей России **«Сердце Чечни»**. Поднимемся на смотровую площадку с панорамным видом на город, которая находится на **31 этаже небоскребов Грозный-Сити**. Поздний обед. Далее поедём в г. Шали, полюбуемся на небоскребы Шали-Сити и новую недавно открывшуюся **белоснежную мечеть "Гордость мусульман"**. Переезд в г. Аргун посетим мечеть необычной постройки **«Сердце Матери»**. Посещение мечетей, если нет ограничений.

Ближе к вечеру отправляемся в Махачкалу. Позднее заселение в гостиницу.

4 день

Завтрак. Поездка в г. Дербент.

По дороге заедём на экскурсию на Избербашский коньячный завод. Дербент – древний город на самом юге России. Расположенный между склонами Кавказского хребта и Каспийским морем. Старинный Дербент и по сей день умеет удивлять старинными колоритными магалами, спрятанными внутри городских стен, знаменитой крепостью Нарын-Кала и гостеприимными жителями. Это музей под открытым небом, здесь можно гулять часами. Здесь вас ждёт: Обед. Экскурсия по цитадели Нарын кала. Дербентская Джумма мечеть (внешний осмотр) Прогулка по древней части города. **И конечно же посещение восточного рынка, Избербашский коньячный завод (для туристов 18+, а дети до 18 лет не посещают завод и не участвуют в алкогольной дегустации, ожидают в автобусе)**

Позднее возвращение в гостиницу в Махачкале.

5 день

Завтрак.

После завтрака отправляемся в горный Дагестан. На нашем пути- чудо Дагестана - Чиркейское водохранилище, которое расположено на реке Сулак. Крупнейший на Северном Кавказе водоем был образован для возведения Чиркейской ГЭС. На его берегах раскинулось село Чиркей и поселок Дубки. Резервуар используется для водоснабжения региона и рыболовства. Его максимальная глубина — 220 м, а ширина — около 5 км. Берега водоема сильно изрезаны, встречаются небольшие каньоны и гроты. Летняя температура воды не превышает 23 градусов Цельсия, а зимняя не опускается ниже +3,6 °С.

Далее наш путь лежит на один из самых глубоких каньонов в мире — **Сулакский каньон**. Это жемчужина горного Дагестана, он впечатляет и завораживает даже на фото. Он красив с любой точки, но чаще всего любоваться на него приезжают на смотровую площадку в поселок Дубки. А на Обед будем пробовать национальную кухню в красивом месте, на природе И конечно же, по пути следования, посетим пещеру Нохь и подвесной мост через реку Сулак – природная локация, которая была открыта недавно, но очень популярна у гостей и жителей Дагестана. По пути следования, посетим **Экотуркомплекс "Главрыба"**, который находится в селе Старое Миатли. Продуманность этого комплекса и антураж удивляет многих. Здесь будет время для самостоятельной прогулки с великолепным видом на реку Сулак и возможностью покататься на катере по реке.

18.00 (ориентировочно) Завершение программы.

6 день

Возвращение (время ориентировочное): Серпухов - после 17:00

Стоимость тура на 1-го человека

Размещение	Даты	Стоимость руб./чел в 2х местн. / 2х + доп.	Стоимость руб./чел 1-но местн.
Сев. Осетия, г. Владикавказ, гостиница «КАМЕЛИЯ» (1 ночь) Дагестан, г. Махачкала «АДМИРАЛ»-стандарт (3 ночи) Гостиницы могут меняться на аналогичные.	04.01- 09.01.2026	40300,00	45900,00

Скидка для школьников до 16 лет: 200 руб.

***** трансфер Серпухов-Тула - Серпухов - 2000 руб/чел.**

Внимание: на маршруте обязательно наличие паспорта /свидетельства (копии свидетельства) о рождении. Поставщик услуги вправе потребовать документальное подтверждение возраста туриста в день обслуживания.

1. При покупке тура турист должен предоставить:

- паспортные данные взрослых и детей с 14 лет (серия и номер паспорта, дата рождения), которые передаются в средства размещения для более оперативного расселения гостей.

- данные свидетельства о рождении для детей до 14 лет (номер свидетельства, дата рождения), которые передаются в средства размещения для более оперативного расселения гостей.

- контактный номер телефона одного из туристов для оперативной связи с туристом на ж/д вокзале в день приезда.

2. Заселение в гостиницу возможно только при наличии документа, удостоверяющего личность (паспорт и/или свидетельство о рождении). Просьба учитывать, что во всех объектах размещения действуют правила «расчетного часа» (заезд в 14.00, выезд до 12.00). Размещение в гостинице в день приезда осуществляется после завершения экскурсионной программы.

3. Компания оставляет за собой право менять порядок предоставления услуг, не уменьшая их объема.

4. При возникновении непредвиденных обстоятельств компания оставляет за собой право замены экскурсий без уменьшения общего объема экскурсионной программы.

5. Компания не может влиять на возможные задержки, связанные с действиями и мероприятиями государственных органов, пробками на дорогах, дорожными работами и прочими, не зависящими от Компании ситуациями.

Памятка путешественникам по Северному Кавказу:

Друзья, Ингушетия, Чечня и Дагестан – это мусульманские регионы, поэтому есть определенная специфика в общении, поведении и манерах одеваться.

Обратите внимание, что здороваться с девушками в этих республиках за руку не принято. Так же не принято спрашивать про туалет у лиц противоположного пола, девушкам у мужчин и наоборот. Не принято на людях проявлять активные чувства парам. Ходить за ручку, обниматься, целоваться. Вам сделают замечание.

Как женщинам, так и мужчинам рекомендуется продумать свой гардероб. Сильно строгих ограничений для туристов по форме одежды нет.

И никто из местных жителей не будет показывать на вас пальцем, и обвинять в неприличии, если вы приедете в джинсах или брюках. Но надевать шорты, лосины, велосипедки, мини-юбки, прозрачную обтягивающую одежду, глубокие декольте, рваные джинсы, короткие майки оголяющие живот или майки на бретельках — не надо. В гостинице за пределами номера, на завтрак тоже. Мужчинам не рекомендуется надевать короткие или оголяющие животы и плечи майки, шорты.

Не стоит так одеваться просто, потому что нужно уважать религиозные взгляды и культуру людей, в чей дом (республику) ты приезжаешь. Это простое уважение. Мы все хотим, чтобы к нам уважительно относились, значит, надо уважительно относиться и к другим.

Если девушки привыкли ходить без нижнего белья, то однозначно нет. Выделяющая грудь под одеждой красиво, но недопустимо в мусульманских регионах.

Девушкам повязывать платок на голову не нужно (по желанию) Но взять с собой платок/палантин нужно, для посещения храма и мечетей. Будет здорово, если девушки будут в платьях, или юбках не длинных ниже колен допустимо, мы проявим уважение и это оценят. Но в брюках-джинсах (не лосинах) тоже можно, все понимают, что мы туристы и это нормально.

Для посещения мечетей девушкам нужны длинные одеяния, срывающие руки и ноги. Это может быть длинная юбка или платье с длинным рукавом, или палантин,



Многофункциональный Туроператор «Павлина Тур»
142203, г. Серпухов, ул. Ворошилова 115, пом. 1-6.
Tel: +7 499 283 71 38; +7 (903) 190-99-88,
e-mail: pavlinatur@yandex.ru

повязанный аля юбка, и рубашка, с длинным рукавом надетая перед входом в мечеть. Позаботьтесь об этом перед поездкой, так как будет большой наплыв групп на праздники и чтобы не терять время и не ждать специальные платья/халаты, которые есть в мечетях.

В этих регионах не принято курить открыто на улице. Можно покурить, отойдя в сторонку, встать за наш автобус и т.д. Аккуратно, не размахивая сигаретой, особенно это касается девушек. Лозунги «Я в свободной стране курю, где хочу» оставляем дома. Никто ругать или бить за это не будет) но не надо. Особенно на территории мечетей, зияратов (священных мест) нужно быть аккуратным.

На личные расходы наличка, с оплатой по карте на всем Кавказе, в том числе и в этих регионах плохо. В магазинах или наличка или онлайн перевод, но инета в горах местами нет, поэтому наличка предпочтительнее. С собой лекарства, если какие принимаете постоянно от давления например и тд и от укачивания, если есть такая проблема на горных дорогах.

Обувь удобная, на плоской подошве, лучше кожаная, или сменная на случай дождя. Ветровка/дождевик/зонт. Теле 2 в республиках Северного Кавказа практически не ловит. Остальные операторы нормально, но в горах связи не будет.

Пожалуйста, внимательно отнеситесь к своему внешнему виду, согласно

ФЗ от 24.11.1996 N 132-ФЗ (ред. от 13.06.2023) "Об основах туристской деятельности в Российской Федерации"

Статья 7. Обязанности туриста

Во время совершения путешествия, включая транзит, турист обязан: соблюдать законодательство страны (места) временного пребывания, уважать ее социальное устройство, обычаи, традиции, религиозные верования.